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Ο εορτασμός της ιστορικής επετείου της 8ης 
Μαΐου 1945 στη Σύμη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Με τη συμμετοχή των Πολιτικών και Στρατιωτικών Αρχών της Πατρίδας 
μας, καθώς και του οικοδεσπότη Δημάρχου Σύμης κ. Ελευθερίου 
Παπακαλοδούκα, εορτάστηκε στη Σύμη την Παρασκευή 8 Μαΐου 2026, η 
81η επέτειος της υπογραφής του Πρωτοκόλλου παράδοσης των 
γερμανικών στρατευμάτων κατοχής της Δωδεκανήσου, την 8η Μαΐου 
1945. Το γεγονός αυτό έχει ύψιστη ιστορική σημασία, διότι αφ’ ενός 
σηματοδοτεί το τέλος του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου και αφ’ ετέρου την 
αρχή του τέλους μίας μακραίωνης περιόδου διαδοχικής κατοχής των 
Δωδεκανήσων, η οποία οδήγησε σύντομα και οριστικά στην πολυπόθητη 
ένωσή τους με τη Μητέρα Ελλάδα, το έτος 1947.
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Έτσι η ημέρα αυτή είναι για το Νησί της Σύμης ημέρα λαμπρών εκδηλώσεων και 
τοπική αργία. Από νωρίς το πρωί χαρμόσυνες κωδωνοκρουσίες από τις Ενορίες 
της πόλεως έδωσαν το έναυσμα για την έναρξη των εορταστικών εκδηλώσεων, 
ενώ γαλανόλευκες σημαίες στόλιζαν τόσο τον χώρο του Ηρώου, όσο και ολόκληρο 
τον Γιαλό, αλλά και όλον τον ιστορικό οικισμό της Σύμης.

Αρχικά τελέσθηκε πανηγυρική Δοξολογία στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό του Τιμίου 
Προδρόμου, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σύμης, Τήλου, 
Χάλκης και Καστελλορίζου κ. Χρυσοστόμου, συμπαραστατουμένου εκ του Ιερού 
Κλήρου της Σύμης, ενώ τον πανηγυρικό λόγο εκφώνησε εκ μέρους του εγκρίτου 
Συμαίου δημοσιογράφου κ. Γεωργίου Ζαχαριάδη, ο Αντιδήμαρχος Σύμης κ. Νικήτας 
Γρύλλης.

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Χρυσόστομος προέστη της 
επιμνημοσύνου δεήσεως προ του Ηρώου των Πεσόντων, μετά την οποία έγινε η 
κατάθεση στεφάνων από τους παρισταμένους εκπροσώπους των Αρχών, ως 
ακολούθως: Εκπρόσωπος της Ελληνικής Κυβερνήσεως, ο κ. Αντώνιος Φιλιππής, 
Γεν. Γραμματεύς Αγροτικής Πολιτικής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, 
Εκπρόσωπος της Βουλής των Ελλήνων ο Βουλευτής Δωδεκανήσου κ. Ιωάννης 
Παππάς, Εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής ο Βουλευτής Δωδεκανήσου κ. 
Γεώργιος Νικητιάδης, Εκπρόσωπος των Ενόπλων Δυνάμεων ο Υπγος κ. 
Κωνσταντίνος Αλεξανδρής, Διοικητής της 95ης ΑΔΤΕ, Εκπρόσωπος της 
Περιφέρειας, ο Αναπληρωτής Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου κ. Απόστολος 
Ασπράκης, Εκπρόσωπος του Δήμου Σύμης, ο Δήμαρχος Σύμης κ. Ελευθέριος 
Παπακαλοδούκας, Εκπρόσωπος της Ελληνικής Αστυνομίας, ο Γεν. Περιφερειακός 
Αστυνομικός Διευθυντής Νοτίου Αιγαίου Υποστράτηγος κ. Λουκάς Θάνος, 
Εκπρόσωπος του Λιμενικού Σώματος – ΕΛ.ΑΚΤ., ο Διοικητής της 8ης 
Περιφερειακής Διοικήσεως, Πλοίαρχος κ. Δημήτριος Ζαραζάνης, Εκπρόσωπος του 
Δήμου Ροδίων, ο Δήμαρχος Ρόδου και Πρόεδρος της Π.Ε.Δ. Νοτ. Αιγαίου, κ. 
Αλέξανδρος Κολιάδης, Εκπρόσωπος της «Ελληνική Λύση-Κυριάκος Βελόπουλος», ο 
Πολιτευτής Δωδεκανήσου, κ. Κων/νος Παπουτσής, Εκπρόσωπος του Δημοκρατικού 
Πατριωτικού Λαϊκού Κινήματος «Νίκη», η Πολιτευτής Δωδεκανήσου, κ. Δέσποινα 
Βολονάκη, Εκπρόσωπος της «Φωνή Λογικής-Αφροδίτη Λατινοπούλου», το Μέλος 
της Κεντρικής Επιτροπής κ. Ελευθέριος-Αλέξανδρος Γεράκης, Εκπρόσωπος της 
Ενώσεως Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού, ο Αντιστράτηγος ε.α. κ. Μηνάς 
Παπαδάκης, Εκπρόσωπος του Συνδέσμου Εφέδρων Αξιωματικών Νομού 
Δωδεκανήσου, κ. Γεώργιος Γεωργαλής, Εκπρόσωπος του Συνδέσμου Καταδρομέων 
και Ιερολοχιτών Ρόδου, ο κ. Πανορμίτης Βιντσέντζος, Εκπρόσωπος του Συνδέσμου 
Εθνοφυλακής Ρόδου ο Πρόεδρος κ. Μιχαήλ Κωνσταντάρας, Εκπρόσωπος του 



Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, η Πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος Ρόδου, κ. 
Σταματία Παρασκευά, Εκπρόσωπος του Κοινωνικού Συλλόγου Συμαίων «ο 
Πανορμίτης», η Αντιπρόεδρος κ. Δέσποινα Αγγελίδη-Μαρκαντέ, θυγατέρα του 
Συμαίου εκτελεσθέντος Ήρωος Δασκάλου, Αντωνίου Αγγελίδη, Εκπρόσωπος της 
Ενώσεως Γυναικών Σύμης, η κ. Σεβαστή Νικόλη, Εκπρόσωπος του Συλλόγου 
Συμιακών Ελευσίνος, «ο Μιχαήλ Αρχάγγελος», η Γραμματέας κ. Ελευθερία 
Αδαμοπούλου, Εκπρόσωπος του Συλλόγου Συμιακών Ρόδου «ο Γλαύκος», ο κ. 
Μανώλης Αντωνόγλου, ως και ο εκπρόσωπος του 1ου Ναυτοπροσκοπικού 
Συστήματος Σύμης.

Εκτός των ανωτέρω Εκπροσώπων, τις επετειακές εκδηλώσεις τίμησαν με την 
παρουσία τους και έτεροι Βουλευτές Δωδεκανήσου, κ. Μάνος Κόνσολας και κ. Μίκα 
Ιατρίδη, καθώς και ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Σύμης κ. Φίλιππος 
Δερμιτζάκης και μέλη αυτού, ο Διοικητής της Δ.Α.Ν. Σύμης, Συνταγματάρχης κ. 
Νικόλαος Βλαστουδάκης, ο Διοικητής του 549 ΤΕ Αντισυνταγματάρχης κ. 
Ευάγγελος Καρσιώτης, Αξιωματικοί και Υπαξιωματικοί, ο Λιμενάρχης Σύμης κ. 
Σταύρος Μακρής, ο Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Σύμης κ. Δημοσθένης 
Κοτσιλάρας, ως και λοιποί Εκπρόσωποι των Αστυνομικών, Λιμενικών Αρχών, 
Φορέων, Συλλόγων, των λοιπών Ενώσεων, Οργανισμών, Επιτροπών και 
παροικιακών Συλλόγων της Νήσου και εκπαιδευτικοί της Σύμης. Η σεμνή τελετή 
έκλεισε με την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.






















































